



cokat és az ottani erős szövetség támadást ellensúlyozták és megzavarják szál, hogy más hadárokon védekezésre kényszerítsenek. Így Klet-Porosorországban, a Mazurítavak közt fekvő nagy erősség, Lötzen ellen intéztek nagy támadást az oroszok. Az erősség azonban visszaverte a támadást és ezer orosz a sémélet fogságába jutott. Ö vendétes epizódja ez a nagy erőmérésnek, melyben a döntést a Viaz'utától délre késszik elő.

A Bzura szakasz felé fordul a legfőbb figyelem, az oroszok tudják, mit jelentene számukra az árnyuknak benyomása ezen a fronton, az szövetségesek viszont magára értékelik azt az eredményt, amelyet a szakasz állépése és a Varsóba vezető út megnyitása jelentene. A támadás ezen a vonalon előbbrehalad, — közli a tegnapi német hivatalos jelentés — a támadó németek egyre közelebb jutnak Varsó külső erődvonalához.

A Pilsca jobb partján Tomaszowól délkeletre a szövetségesek támadása sikeres volt, a Lodzál megzavart és áttört orosz centrum egy létszék legfőbb részét erejéből, mert a szűrés ellenállásban nem bír lépést tartani sem a Viaz'utula mentén, sem a Galiciában harcoló szárnyakkal.

Azt kell bnnni, hogy az orosz centrum csak egyes részével vonult keleti és délkeleti irányban, míg a főerő gyors menetelésben északkelet felé sietett visszavonulni, hogy Varsó védelmezze.

A Pilsca jobb partján, Tomaszowól keletre és délre, sikeresen lért kioldni a szövetségesek támadása. A szövetséges centrum tehát most már körülbelül nr a Lodz-Kielce vonal fölött és ezzel lazábbá tette az összeköttetést az orosz centrum és a háboru utolsó hat hélebea legerősebbek bizonyult orosz balszárny között. A Nds mentén, a hol a centrális orosz erők folytattak lépéseket a balszárny legzölésőbb csapatal elhelyezkedtek, a helyzet változatlan. Hasonlóképen a Duna-jez alsó folyása mentén is, ahol mindkét fél tartja a pozíciót. A lengyelország centrumban folyó eredményes harcok azonban rövidesen hatással lesznek a galicai eseményekre is és az ott hivatalos győzelem mindenütt éreztetni fogja hatását. Ha sikerül a támadás a Bzura szakaszon, a Pilsca mentén, akkor földölleges erőparálás és minden áldozat nélkül, pusztán ezzel a győzelemmel, sikerül majd visszavonulásra kényszeríteni a Galiciában támadó orosz csapatokat.

### Az olaszok megszállták Valonát.

Róma, dec. 28.

Valonában egy idő óta forrongás észlelhető, amely a az epruzsi menekülők nagy száma idézett elő és amely már már forradalom jellegét öltötte. Tegnap reggel a városban lövések dördöltek el. Az olasz kolóniát ijedsélem fogta el és az olasz konzulátuson keresett menedéket. Az olasz konzul az olasz kolóniának, valamint az idegeneknek védelmére olasz matrózokat szállított partra. Azóta Valonában nyugalom van. A rendszabályt a többi hatalommal egyetértően fogantatosították, különösen egyetértően Ausztria és Magyar-

országgal és a Giornale d'Italia hangoztatja, hogy a rendszabály inkább rendőri, mint katonai természetű.

A Stefani ügyvétség jelent Valonából: A olasz matrózok partraszállítása Valonában minden incidens nélkül történt és a matrózok békésen megszállták a városi. A valonai csendőrség parancsnoka, valamint más előkelők fölkeresék az orosz konzult és közönlököt fejzék ki azért, amit az oroszok Valonáért tesz és megígérte a lakosság közreműködését. Teljes nyugalom van.

### Görögország nem ad segélyt Szerbiának.

Moszkva, dec. 28.

A Glosz Moszkvi című lap szentpétervári tudósítást közöl, mely szerint az orosz kormány értesítette az orosz kormányt arról a végleges elhatározásáról, hogy nem nyújtat segélyt Szerbiának. A görög követ kormányra megbízásából kifejtette a külügyminiszteriumban, hogy részben azért nem nyújthatnak katonai segélyt Szerbiának, mert Bulgária ezt casus belli-nek tekinthetné, legelőbb is nincs garancia az ellenkezőjére: részben pedig azért nem, mert Románia, Görögország és Szerbia között fennálló megálapodás a mai helyzetben Görögország semlegeségét kívánja.

### Szalonikit elvágják Szerbiától.

Szófia, dec. 28.

A főhivatalos „Kambana“ írja: A szerb sajtóirodának jelentéseben szemben sul azt állítják, hogy Dzirakpa és Udevo között fekvő és rövid idővel ezelőtt felrobbantott vasúti híd sokáig nem lesz használható. A francia és orosz mérnökök, akik a híd újrajépítésével vannak megbízva, maguk jelentették ki, hogy sz hosszabb időt fog igénybe venni, mert a vasalkatrézek teljesen szét vannak esve. A Szalonikiből Szerbiába irányított szállítmányok tehát még jó ideig nagy nehézségekre fognak találni.

### Értesítés Kőbányáról!

Szíves tudomására adjuk a nagy érdemi közönségnek, hogy Csanádvarmegye részére

**főraktárunkat Iritz Sámuel özv. cégnek**

adtuk, ahol mindenkinék módjában van a legjobb és legfiszább eredeti gyári tőkés Világos Maláta és Dupla Maláta söröket beszerezni, kisebb és nagyobb mennyiségekben. Vendéglősök és italmérők külön kedvezményes árakban részesülnek. — Kőbányai Polgári Sertőződé Részvénytársaság.

### Száraz szalma sertés perzselésre Iritz Sámuel özv. cégnél

kapható.

## NAPI HIREK

### Tájékoztató.

Naptár. Dec. 29. Kedd. Róm. kath. Tamás ptk. Protestáns Tamás pr. Görög Orosz dec. 16. Aggenaz pr. Nap kel 7 óra 49 perckor, nyugszik 4 óra 14 perckor.

Időjárás. Az időjárásban lényeges változás nem várható. Sürgönyprognozis: Változás nem várható. Déli hőmérséklet + 2 fok C.

— Közgyűlés a vármegyén. Csanádvarmegye törvényhatósági bizottsága január hó 4-én tartja évnegyedes rendes közgyűlését Hervey István alispán elnöklésével. A vármegye közgyűlésének sok és fontos tárgya van.

— Az amerikaiak ajándéka Makón. L. pünkában is közöltük, hogy amerikai magyar testvéreink szövetsége más amerikalakkal, gyűjtést indítottak és annak eredményéből karácsonyi ajándékokat küldtek a mi szegény családoknak és azok gyermekeiknek. A napokban érkeztek meg a flussai kikötőbe az ajándékokat szállító hajók. Ebből az ajándékból tegnap két nagy láda került Makóra a megyeközára, megrakva a legértékesebb ajándékok egész tarkaságával. Az ajándékokat most szedik rendbe és a napokban osszja ki Hász Sándor dr. árvaszói elnök.

— A református egyházból. A református egyház presbiteriuma szerdán délelőtt 10 órakor tartja meg Nagy Károly emlékére szentrendes közgyűlést.

— Új ökmánybélyegek. A törvénykezési illetékekről szóló új törvény életbeléptetése folytán az ökmány van 1 K 25 filléres és 1 K 75 filléres ökmánybélyegekre. A hivatalos lap pénteki száma közli, hogy az új bélyegeket január 1-én forgalomba hozza.

— A népfőkök behívása. A hivatalos lap közli, hogy azok a népfőkölelési kötelezettek, akik 1887., 1888., 1889. és 1890. évben születtek és most novemberben és decemberben a bemutatászemlén alkalmassáknak találták, kötelesek 1915. évi január hó 16-án tényies szolgálatra bevonulni annak a kiegészítési parancsokkáknak a székhelyén, amely a népfőkölelési igazolványukon meg van jelölve. Ugyancsak január hó 16-án tartoznak bevonulni az 1894., 1893. és 1892. évben született népfőkölelésre kötelezettek közül azok az alkalmassáknak találtak, akik még eddig be nem vonultak. Azok, akik bármilyen okból az eddigi bemutatászemléről elmaradtak, január 25. és 26-án tartoznak a bemutatászemlén jelentkezni és ha alkalmassáknak találtak, a tényleges szolgálatra azonnal visszatartatják. Akik a kiűzött határidőre és helyre be nem vonultak, karhatalommal vezettetnek elő és két évig terjedő börtönnel büntetettek. Az erre vonatkozó p'akátokat a honvédelmi miniszter rendelete értelmében dec. 29-én ragasztják ki.

— Talált tárgyak a rendőrségen. Makó város rendőrkapitányi hivatalánál kisebb mennyiségű gazdtalan pézsi és búcsót őriznek, melyeket az igazolt tulajdonosa hivatalos órák alatt vehet át.

## Karácsony éjjel az ellenség előtt.

— 1914. december 24. a Száva-parton. —

De hát csakugyan Karácsony-este van-e most s holnap reggelre csakugyan Karácsony-napja jön-e felénk? Hát csakugyan annak az emlékeztetőt ünnepli holnap a világ, a ki szeretetet, békét hozott a földre.

Hát ugyan hol van itt most karácsonyi hangulat? Van-e még csak egy picinyke szeretet és béke ezen az egész nagy világon? Ki hallja, ki látja, ki érzi: Álljon elő, hadd ne vessünk a szemébe az álnok áltatórak.

Száz millióra megy a fegyverben állók nagy száma. A kik többé nem dísznek, nem parádának vették kezükbe a gyilkoló szerszámot, hanem igazán csak azért, hogy — gyilkoljanak.

A Krisztus világa, mely szeretetet, békét hirdetett és szeretetet, békét ígért az emberiségnek, eltűnt, nincs jelen. Az Anti-Krisztus világa, a bolond sor lépett a földre s sorra kigunyolja, lerombolja néhány hónap, avagy csak néhány nap alatt mindazt, amit már ezredéveken át felépített.

Micsoda bolond gunyja ennek az oktondi sorsnak az is, hogy én most itt a Száva-parton felperzselt házak zsarátnokai mellett a pusztaságon egyedül álló kis őrszobában elmélkedem arról, hogy csakugyan Karácsony van-e hát most, vagy nem is Karácsony ez.

Elgondolkoztam előbb hosszasan, nagyon hosszasan, lelkem minden áhítatával s forró rajongásával azon, vajjon mit is csinálnak most otthon, tőlem olyan nagyon, nagyon messze az én lelkem legédezebb szentel, szivem elszakadt darabjai, az én édes jó feleségem s kedves kis leánykám? Tudom, hogy velem akarnának lenni gondolatban ezen szentnek tartott estén, de vajjon eltalál-e ide, ezekre az istenvert helyekre még a gondolatuk is? Ki küldöm inkább hozzájuk lelkemet, én eltalálók ő hozzájuk. Ott vannak, látom őket, a katonabajtársak sebesültjeinek kórháza valamelyik ágya mellett virrasztanak csak azért, hogy ott, katonák közt talán jobban, hamarabb vélik, hogy feltalálják az én lelkemet is, aki én is azok közül való vagyok, de még ép lélekkel s ép testtel, bár gyötörve, szenvedve itt a csatáterem.

Megtaláljuk az egymás lelkét s kívül szállva a világháboru minden gyűlöletének lelkeket dermedt hangulatán, a mi lelkünk az egymás iránt való végtelenül mély szeretetben ölelkezik a távolról is ezen a hires nagy estén.

Aztán . . . hosszú, unalmas az éjjel, az őrtálló éjszaka. Előveszem öreg népfőkölelő leveleit, miket mielőbb utba indulnának az alföldi kis fehér házak felé, sorban át kell néznem, nehogy hiba essék a szagor katonai titoktartásban. Cenzurázom egyiket a másik után. Százat, kétszázat, háromszázat. Elolvastam az egyiket, utána a másikat s a többit, valamennyit. Irja az egyik is, a másik is, mind-mind olyan egyformán, mintha csak Giba Mihály apátfalvai öreg népfőkölelő lapjáról másolnák: . . . „Kelt levelem itt a Száva-partján a sáncároknak, 1914. december szentestéjén. Kedvös párom és szeretett három kis családom . . . még én élek és János bátyám is él és nehéz ünnepünk van, mert nem vagyunk köztetek.“ Így a Giba s épp így utána százé, háromszázé s ezreké, meg millióké ma az egész világon.

Éppen végzek a levelek átolvasásával. Éjjel az idő, 11 óra.

Erős katonaszívvel majdnem beleesem az ellágyulásba. Szinte könny

szőkik szemembe, amint végeztek a sok szegény családapa ünnepi üzenetével. Mind egytől egyig bátor, vakmerő katonák a harcban, a mit bebizonyítottak, de mind-mind mégis szertelőszerű családapák.

De nincs idő, hogy a levelek fölött elgondolhossam. Ajtóm előtt zörren a fegyver a kopogtatás után belép a feszesen tisztelgő az öreg népfelkelő ügyelő őrszemem:

— Századparancsnok ur, jelentem alásan, — keleti a jelentést — a harmadik számú tábori őrs jelent, hogy a Száva oltási elhajlásánál a tulajdonon bizonyos alakok mozgolódnak. Nem lehet kivéni, emberek-e, vagy állatok. Mit tegyen a tábori őrség, löjjön-e már, kérjük a további parancsot.

Rögtön szembe ötlött, miről van szó. Van is eszökben ezeknek a toprongyos szerbeknek, hogy elleneséges saundékkal mozgolódnak most, de azért ki megyek, járót veszek magam mellé s a Száva meredek partján a hold fénye mellett bátran megyünk előre a harmadik tábori őrs felé, mely a jelentést küldte. A távolság odáig csak négy kilométer a szávaparti mély cupogó árban.

A harmadik számú tábori őrségnek igaza volt. Csakugyan alakok mozogtak a tulsó parton. Figyelő állásba helyezkedtünk. Lassankint mind közelebb jöttek a tulsó parthoz. Ekkor vettük észre, hogy négy ténen jelent meg, a miket már nap közben is láttunk volt messzebről. Közelebb jöttek a tulsó parthoz.

Egy nagy eszök áll éppen az innenső parton. Kiadtam a jelszót, mely inkább csak bátorító volt. Reggelre az a négy ténen — mondtam — azt hiszem, ideát mi nálunk lesz. Minden ténenért husz korona jár annak, a ki áthozza karácsony első napjára.

Odát ember alakot itt körül még csak egy egy-kettőt, azt is fegyvertelent, láttunk, akik alásatosan köszöngöttek át. Így veszélytől nincs mit tartani.

Mozgás támadt a tábori őrsök közt. Már is bizonyos, hogy a négy ténen csak hamarosan meg nem szöknek holnapra, Karácsony első napjára már a mi partunkon lesz.

Vissamegyek őrtállás házikómba s teljes hadi felszereléssel fenn virrasztva várom, mikor jelenti valamelyik őrszem, hogy a Száva vize csobban-e és jönnek-e át a szerbek. Erre várunk, hogy aztán közzéjük léhessünk. Az bizonyos, hogy az egész Szávamentén nem jöhet élve át egyetlen szerb se, olyan erődítésein, olyan védelem van itt, amelyhez való legközelebb közeledés is — bizonyos halál.

Igen, bizonyos halál! A világ megváltásának, az életünk ezen szent esztéjén és szent éjszakáján várjuk, lessük az élőköt, hogy a ki jön, valamennyinek — halált osszunk.

Ez a mi karácsonyi esténk s szent éjszakánk!

Dr. Kiss Pál.  
népf. főhadnagy.

**Egy üzlet helyiség**  
esetleg műhelynek is kiadó  
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Egy jóforgalmu

**italmérés**

berendezéssel együtt eladó.  
Értekezhetni lehet Iritz Sámuel  
özv. cégnél.

**Makó város szive.**

Hivatalos nyugtázás a katonal  
kérházi adományokról.

A város által berendezett katonal  
sebesülők kórházak részére a kö-  
vetkezők adományoztak.

Természetbessé adományok:

Özv. Nagy Gy. Istvánné 1 párnahuzat, Farkas Jánosné 2 törülköző, Tokai Ferencné 2 törülköző, 1 párnahuzat, 1 paplan, 2 huzat, 2 alsólepedő, Görög Lajos 3 pár bocskor, 1 pár gyékény bocskor, 1 pár papucs, Özv. Kőrösi Mihályné 2 lag, 2 lábravaló, 2 lepedő, 1 törülköző, 2 párnahuzat, 2 szappan, 1 és fél liter lekvár, 1 vég perli, 1 csomó fehér ruha, Breuer Dezső 2 csomag tea, Breuer Zoltán 1 üveg alkohol, 1 csomag szappan, Havas Miksa 5 csomag szappan, Popper Gyula 1 csomag szappan, Poór Endre 1 csomag szappan, Hegyi József 7 bot, Gaál László betűs nagykönyv, 3 tollszár felszerelve, Szabó Sándor 3 liter bab, 2 liter zsír, 3 drb. szappan, Kiss Károly 24 drb. zsebkendő, Kovács Károly 10 citrom, Zafir Mór 2 pár harisnya, Ott Károlyné 4 párnahuzat, 2 alsólepedő, 2 lószórpárna, 1 szalmazsák, Abonyi György 6 liter pszár, 6 vízes pohár, Skopál Ödön 5 vízes pohár, Tengerics és László 1 kg. cukor, Kovács József 6 pohárördő, 6 pár kápcsa, Ott Károly 1 üveg konyak, 2 kg. cukor, Pataki Albiné 2 kg. cukor, Klein Testvérek 4 pár harisnya, Pártos E. és Társa 6 lag, Somogyi Istvánné 2 kg. zsír, 1 lepedő, Török Lajosné 3 lag, 8 lábravaló, Kovács Antal 5 betűs könyv, 1 csomag írópapír, 9 ceruza védővel, 6 tollszár, 1 doboz toll, 2 szivacs, 2 tábla, 1 csomag kréta, Budi Géza 1 katonai köpeny, 3 katonai nadrág, 2 katonai blúz, 1 pár lábészárredő, 2 sapka, Siera J. féslekkeszadó, 1 csomag gyertya, 2 drb. mosószappan, negyedtelő cipőkrém, 1 doboz szód, 1 surló kefe ecsettel.

(Folyt. köv.)

**REGÉNY.**

Egy világváros rejtelmei.

(714)

92. fejezet.

A kihallgatás.

Tagadnom kell, mert nem kaptam meg.

Ezt a föltevést is a leghatározottabban visszautasítom, kiáltá Roberto.

A rablók terveiről semmit sem tudtam.

De mikor már megtörtént az eset, ki akartam szabadítani a lányt a magam számára.

Titokban tettem, hogy atyám meg ne tudja.

Ez a valóság.

Jól van, azóit a rendőrfőnök.

Egyelőre megkímélem atyját attól, hogy őnt vele szembevitsem.

Ez talán megtörténő becsületes lelkét.

De a dolognak még nincs vége.

Ki akarom kutatni, vajjon áll-e az, hogy őn a rablókkal nem jött szét össze.

Házkutatást fogok önén tartani.

Ezt megteheti, válaszolt Roberto nyugodtan.

Meg is teszem.

Őa addig itt fog maradni.

Állására való tekintettel egy tisztességes szobában fogom elhelyezni feini, természetesen a legszigorubb őrizet alatt.

Robertot látszólag cseppet sem nyugtalanította a házkutatás.

Pedig a rendőrfőnök sürkészőleg nyugtatta rajta tekintetét a leste, miso hatást tesztek rá szavai.

Roberto azonban teljesen nyugodt maradt abban a tudatban, hogy nem találhatnak lakásán semmit, ami őt kompromittálhatná.

Folyt. köv.

**Hogyan leszünk  
100 esztendősek?**

Válasz:

Igyék naponta 1-2 palack

Szent István duplamalata sört.

Ez nemcsak a legélvezetesebb ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség, étvágyhiány, vérszegénység, álmatlanság, gyomorbetegségeknél; igen ajánlatos lábbadozó betegeknek, szoptató nőknek is.

Ezen világhírű sört a Kőbányai Palgári Sertőzde gyártja. — Kapható minden fűszer- és csemege üzletben. Eredeti gyári palackjaitól való kapható: Iritz Sámuel özvegy cég-nél, Makón.

**Kitünő hegyi borok**

literenként 80 fillér, öt liter vételnél 72 fillér literje, nagyobb vételnél olcsóbb. Vidékre 50 literen felül 52 fillér literje.

Iritz Sámuel özv. cégnél  
Makón.

Elismert legjobb motorok!



Világhírű eredeti „Körting”  
**Diesel motorok**

Szivőgáz  
.: és benzínmotorok. :.

Cséplőgarnitúrák benzín- és nyersolajlokomobilal. Benzínes magánjárók.

Meglepo újdonság!  
**Nyersolajmotorok**  
keresztfejvezetékekkel.

Gellért Ignác és Társa mérnöki iroda  
Budapest, V. Koháry-utca 4. szám.  
Saját érdekében kérjen ijtalanul árajánlatot  
Legmesszebbmenő jótállás!  
Kedvező fizetési feltételek!

**Ragályok  
ellen**

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek fokozottabb erővel léphetnek fel, miért is szükséges hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legjobb fertőtlenítőszere a

**Lysoform**

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 80 filléért minden gyógyszerüzletben és drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegségeket fertőtlenítésére, antiseptikus köztözeleknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, nőknél alatti irrigációra stb. mindenkor ajánlják.

**Lysoform-  
szappan**

finom, gyenge pipereszappan 1 százalék lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőkénél is szépit, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kisérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Darabja 1 korona.

**Fodormenta-  
lysoform**

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbűnt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízbe. Eredeti üvegeje 1 K 60 f. Az összes lysoform-készítmények kaphatók minden gyógyszerüzletben, drogériában és u abban a jobb fűszerkereskedésekben is. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az Egészség és fertőtlenítés című érdekes könyvet. — Ahol Lysoform nem volna kapható, oda közvetlen is küldünk 6 korona előzetes beküldése esetén 3 üveg Lysoformot, 2 darab szappant és 1 üveg szájvizet.

**Dr. Keleti és Muranyi**  
vegyészeti gyára  
**UJPESTEN.**

**Iőraváló, megbízható fiu  
tanulónak**

felvétetik e lap nyomdájában.

Here polyva és tavaszi

árpa szalma

IRITZ MIKSÁNÁL

kapható, kazalonként és  
őleaként.

**POÓR ENDRE**

gyógyszerésznél kapható Makón

**VILMA-CRÉM**

gyorsan és biztosan ható ár-  
talmatlan szer, szeplő, májfolt,  
arc- és kézvrősség és mka-  
dentéie bőrtisztítálatanság ellen

Vilma hajpor, Vilma szap-  
pan és hajfjítő szer.

Ára: Vilma krém 1 korona.  
Vilma hajpor 1 korona, Vilma  
szappan 70 fill. Hajfjítő 1 ko-  
Ezen piporeszerok több kiállításra ér-  
mekkel lettek kiállítva.



Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

**A „MAKÓIFÜGGETLEN UJSÁG“-ba.**



## A HÁBORU

fejeményeire ugyszólván minden ember kíváncsi és meg-  
kettőztelett szorgalommal olvassa azoknak a napilapoknak  
híradásait, amelyről meg van győződve, hogy legjobb ér-  
tesülései vannak. — Ma már — kevés kivételével — minden

### MAKÓI

ember csakis olyan ujságot olvas, amelyből világosan látja,  
hogy az a lap az ő szőszólója is és az ő érseimivel egybe  
vág. Így nemhogy Makón, de vidéken sem nagyon sok

### FÜGGETLEN

érzelmü ember van, akinek már kora reggel az asztalán ne  
volna a „Makói Független Ujság“ az napi száma újabbnál-  
újabb hírekkel telve. — Ha pedig valakinek valami eladni,  
venni vagy haszonbérbe adni valója van, ezen közkedvelt

### UJSÁG

meghozza a kívánt eredményt, mert olcsóságánál és meg-  
bizhatóságánál fogva Csanádvármegye legelterjedtebb napi-  
lapjai között foglal helyet. — Egyszeri hirdetés minden-  
kit meggyőz az elmaradhatatlan biztos siker felől. 0 0  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Széchenyi-tér 2 sz.

**J Á K S Ó      Á D Á M**  
műszerész- és géplakatos      Makó, Deák F-u. 10.

Javit és átalakít, kiváló szakértelemmel: Motorok,  
dinamók és elektró motorok, automobilon, motor-  
kerékpárok és kerékpárok. Fegyverek, fegyveragyak,  
varrógépek és gramafonokat. Elvállal: Házitelefonok,  
villamoscsengők és írógépek évi jókarban tartását.  
Érdeklődőknek e szakmába vágó dolgokban szivesen  
0-0    0-0    ad felvilágosítást.    0-0    0-0

**Egy fiu tanulónak felvétetik.**

## MÉG NEM KÉSŐ

beadni hozzátartozója fényképét kiadó-  
hivatalunkba, hogy ha még nem adta  
be. Annál diszesebb és értékesebb  
lesz a megjelenő arckép-album,  
mentől több fénykép disziti  
azt, így kiadóhivatalunk el-  
határozta, hogy megvárja  
még a fénykép mind  
együtt lesz, ami nem  
késik soká, akkor

### PÁR HÉT MULVA

megjelenik hő-  
seink nagy  
arckép al-  
buma, o

mely igazán pá-  
ratlan lesz ahhoz  
képest, amennyibe  
egy ilyen diszes  
o album kerül. o